
 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV  www.map-havirov.cz  
reg.č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008274  www.facebook.com/MapHavirov  

 
 

IDENTIFIKACE MÍSTNÍCH LEADRŮ 
projektu MAP rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV 

 

 

Tento dokument vznikl v rámci realizace projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Havířov IV, 

reg.č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008274 jako přehled klíčových osobností, které dlouhodobě přispívají  

k rozvoji vzdělávání, výchovy a podpory dětí a mládeže v regionu. 

Cílem tohoto seznamu je: 

• zviditelnit inspirativní pedagogy, pracovníky škol, organizací i dobrovolníky, kteří svou činností 

pozitivně ovlivňují kvalitu vzdělávání na území ORP Havířov, 

• podpořit spolupráci mezi aktéry v území a vytvořit prostor pro sdílení dobré praxe, 

• posílit komunitní identitu a ocenit konkrétní přínosy jednotlivců napříč školským i neformálním 

prostředím. 

Seznam vznikl na základě návrhů členů pracovních skupin projektu MAP Havířov IV, kteří identifikovali 

osobnosti aktivně působící v oblasti vzdělávání, výchovy a podpory dětí. Osoby byly navrhovány  

na základě jejich odborných výsledků, přínosu komunitě nebo dlouhodobé práce s dětmi a mládeží. 

Do procesu tvorby seznamu se zapojily tyto pracovní skupiny: 

1) Pracovní skupina pro financování 

2) Pracovní skupina pro rovné příležitost 

3) Pracovní skupina pro podporu moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí 

4) Pracovní skupina Mateřské školy 

5) Pracovní skupina Kompetence pro život 

 

Zahrnuté osoby působí na různých úrovních – od vedení škol a školských zařízení, přes odborné  

a metodické pracovníky až po zástupce neziskového a volnočasového sektoru. Jejich aktivity se dotýkají 

širokého spektra oblastí – od pedagogické inovace a prevence rizikového chování až po práci s dětmi  

se speciálními vzdělávacími potřebami či rozvoj komunitního vzdělávání. 

Seznam není konečný ani uzavřený. Slouží jako živý dokument, který může být v budoucnu doplňován  

o další osobnosti, jejichž práce má smysluplný dopad na vzdělávací prostředí na území ORP Havířov. 
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PŘEHLED MÍSTNÍCH LEADRŮ 
(aktualizováno k 30.11.2025) 

Identifikace místních lídrů za odbornou platformu pro financování 

Jméno, příjmení, titul Organizace Pracovní pozice 

Latosinská Jarmila, Ing. Ekonom pro mateřské školy Ekonom, účetní 

Odborník v oblasti účetnictví a ekonomiky příspěvkových organizací. Zajištění finanční stability a 
transparentnosti provozu školských zařízení na území ORP Havířov. 

Kasalíková Marcela, 
Ing., MBA 

Statutární město Havířov 
Vedoucí odboru 
školství a kultury 

Koordinaci školského systému, kulturních aktivit a strategického rozvoje v oblasti vzdělávání pro město 
Havířov. Aktivně se podílí na hodnotících a oceňovacích aktivitách pro školy ve městě. Zastává ústřední roli 
v oblasti školství a kultury města Havířov, zabezpečuje strategické plánování, řízení projektů, dlouhodobou 
spolupráci se školami a reprezentaci města ve vzdělávacích výborech. 

Identifikace místních lídrů za odbornou platformu pro rovné příležitosti 
 

Jméno, příjmení, titul Organizace Pracovní pozice 

Mikoláš Přemysl, Mgr. ADAM – autistické děti a my, z.s.  Psycholog, 
psychoterapeut  

Pan psycholog Přemysl Mikoláš se více než 10let odborně věnuje rodinám s dětmi s autismem, je jejich 
průvodcem v těžké životní situaci a svou odbornosti přisívá k rozvoji těchto děti a rodin. Současně je i mnoho 
let psychologem v Dětském domově se školou v Těrlicku. Díky jeho nápadu se podařilo propojit tyto dvě 
sociálně vyloučené skupiny děti a vzniklo tak ojedinělé propojení, které dává zúčastněným novou naději a 
smysl života.  

Malina Michal Dříve ZIP, nyní živnost 
Koordinátor a 
metodik primární 
prevence 

Je významným odborníkem v oblasti primární prevence v Havířově. Prostřednictvím programu Zdravá mládež, 
dlouhodobých besed a osobního přístupu k žákům významně snižuje rizika sociálně patologických jevů, jako 
jsou šikana, závislosti či extremismus. Díky cyklickému modelu výuky a otevřené komunikaci pomáhá formovat 
hodnotovou orientaci mladých lidí a vytváří bezpečný prostor pro jejich osobní rozvoj.  Realizuje interaktivní 
preventivní besedy na základních školách druhého stupně (6.–9. ročník) v ORP Havířov. Vyznamenán městem 
Havířov v roce 2020 za kvalitní odbornou práci v oblasti prevence sociálně patologických jevů a za dlouhodobé 
působení s mládeží. Pravidelný program ve školách v Havířově s rozvržením do ročních cyklů. Zapojení ve 
společenství ZIP 4, nízkoprahovém klubu 3NYTY, festivalových akcích typu KristFest, připravuje osvětové 
dětské programy v regionu i mimo něj.    
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Gerdová Marie ADAM – Autistické děti a my, z.s. Ředitelka  

Zakladatelka a ředitelka spolku ADAM, který podporuje rodiny s dětmi s autismem a funguje jako klíčová 
kontaktní osoba pro rodiče hledající pomoc a komunitní podporu. Každodenní komunikace s rodinami, 
poskytování poradentství a podpora rodičů. Organizuje rodičovské a podpůrné skupiny jako „Chlapi sobě“, kde 
dochází k otevřené komunikaci a vzájemné podpoře.  Podporuje široké terapeutické aktivity: sportovní, 
dramatický kroužek, Klub náctiletých, doučování a další, které pomáhají dětem rozvíjet sociální dovednosti a 
sebevědomí. Pořádá taneční kurzy pro mladé lidi s autismem, zakotvené v rámci podpory nezbytných 
dovedností – společenského chování, navazování vztahů, sebejistoty. Kurz vrcholí galavečerem, kde si 
účastníci před návštěvníky vyzkouší, co se naučili. Organizuje příměstské i letní tábory, ve kterých si děti mohou 
procvičit nácvik běžného života, stravování v restauracích nebo samostatné přesuny. Podpora je poskytována 
i rodičům formou sdílených aktivit ve skupině. Za přínos ve zlepšování života dětí s autismem a jejich rodin byla 
oceněna Cenou města Havířova v sociální a zdravotní oblasti za rok 2023 

Honěk Jindřich, Mgr. et 
Mgr. 

Církevní středisko volného času Don Bosko Havířov Ředitel CSVČ 

Rozšíření klubových poboček v Havířově především pro romské děti a děti ze sociálně vyloučených lokalit. 
Vedení zájmových kroužků. Aktivitní spolupráce s městem Havířov, školními organizacemi a krajskými projekty 
převážně v rámci prevence sociálních problémů či vzdělávacích akcí. Ocenění města za dlouhodobou 
spolupráci s dětmi a mládeží. Integrace marginalizovaných skupin, např. romských či ukrajinských dětí. 
Různorodé zájmové kroužky, tábory, jazykové a doučovací kurzy. 
 

Identifikace místních lídrů za odbornou platformu pro podporu 
moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí 

Jméno, příjmení, titul Organizace Pracovní pozice 

Kubinová Helena Mgr. ZŠ 1.máje, Havířov Pedagog ZŠ  

Odpovídá za celkovou pedagogickou péči o žáky, komunikaci s rodiči a spolupráci se školním poradenským 
týmem během přechodu žáků na střední školy. Spolupracuje s odborným školním týmem a organizuje okresní 
soutěže: MO, M Klokan, Př Klokan, Pythagoriáda. 

Tobolová Michaela, 
Mgr. 

Městská knihovna Havířov 
Vedoucí Půjčovny 
pro děti Městské 
knihovny Havířov 

Je klíčovou osobou dětského oddělení Městské knihovny Havířov, aktivně se podílí na programových a 
vzdělávacích projektech knihovny orientovaných na děti, školy a komunitu. Zprostředkovává projekty jako 
putovní knihovnu, veřejné akce i výukové hry pro školy. 

Kroupová Michaela, Bc. 
Městská knihovna Havířov, Stálá expozice Historie psaná 
uhlím 

Vedoucí expozice 
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Odborné vedení expozice (správa a rozvoj výstavy zaměřené na historii hornictví a města Havířova). Spolupráce 
s veřejností, školami a odborníky. Kurátorská činnost (tvorba nových výstavních panelů, rozšiřování sbírky a 
péče o archivní fondy. Publikační činnost – o Dole Dukla. Edukace a popularizace (komentované prohlídky, 
edukační programy a přednášky, spolupracuje s kulturními a vzdělávacím institucemi v regionu). Dlouhodobě 
věnuje dokumentaci a uchovávání hornického dědictví, edukaci veřejnosti o dějinách regionu, paměťovým 
projektům, a kultivaci vztahu obyvatel k minulosti města a průmyslové krajině. 

Identifikace místních lídrů za odbornou platformu Mateřské školy 

Jméno, příjmení, titul Organizace Pracovní pozice 

Chobotová Šárka, Mgr.  MŠ Paraplíčko, Havířov, příspěvková organizace Ředitelka, speciální 
pedagog 

Speciální pedagog s dlouholetou praxí a zkušenostmi v oblastí výchovy a vzdělávání dětí se SVP. Rádce 
v oblasti hledání možností vzdělávání, terapeutických aktivit, mimo školních aktivit a v oblasti vyhledávání 
odborné pomoci pro rodiny s postiženým dítětem. 

Jačmeníková Tereza, 
Mgr. 

Městská knihovna Havířov 
Knihovnice – dětské 
oddělení 

Dlouhodobě se věnuje rozvoji čtenářské gramotnosti u nejmenších dětí. Připravuje a realizuje besedy a 
vzdělávací programy pro děti z MŠ, které jsou zaměřeny na podporu vztahu ke knihám, rozvoj fantazie i 
základních jazykových dovedností. Ve své práci propojuje hravé prvky s edukací, aktivně spolupracuje s 
pedagogy mateřských škol a přizpůsobuje programy věku i potřebám dětí. Díky jejímu přístupu se knihovna 
stává přirozeným a inspirativním místem pro první setkávání dětí s literaturou. 

Identifikace místních lídrů za odbornou platformu Kompetence pro život 

Jméno, příjmení, titul Organizace Pracovní pozice 

Tichá Jitka, Mgr. 
Informační a poradenské středisko pro volbu a změnu 
povolání (IPS) - Úřad práce Havířov 

Specialista pro 
volbu povolání (IPS)  

Starost a zajištění problematiky volby povolání žáků v rámci kariérového poradenství. Zajišťuje zastoupení ÚP 
v komunitním plánování sociálních služeb a volnočasových aktivit pro mládež. V rámci komunitního plánování 
pro mládež, pravděpodobně napomáhá zprostředkovat tyto služby dětem, studentům a rodinám ve spolupráci 
s městem a dalšími partnery. Přispívá k propojení služeb ÚP s dalšími institucemi (školy, sociální služby, PP 
poradny). 

Kostka Tomáš, Ing. SŠ polytechnická Havířov Zástupce ředitele 
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Propagace a zatraktivnění technických studijních oborů. Působí jako metodik prevence školy, kde koordinuje 
tvorbu a implementaci školní preventivní strategie. Zodpovídá za realizaci aktivit zaměřených na prevenci 
školní neúspěšnosti, závislostí, násilí, vandalismu, šikany, sexuálního zneužívání, sekt, rizikového chování a 
dalších patologických jevů. Aktivně se podílí na modernizaci školy, zejména ve výuce v učebně robotiky. Jako 
zástupce ředitele se významně podílel na pořádání Techniády, programové akce pro žáky základních škol již od 
roku 2010. Na akci prezentoval technickou výbavu školy, kterou přibližuje žákům jako atraktivní nabídku 
technických oborů. Přináší inovace do výuky, zajišťuje bezpečné prostředí školy a aktivně rozvíjí spolupráci s 
externími partnery i komunitou. 

Kaďůrková Milada, Mgr.  Důchodkyně 

Patří k výrazným osobnostem kultury města Havířova. Od roku 2000 vede literárně-hudební večery v hudebním 
oddělení Městské knihovny Havířov. Spolupracuje s Městským klubem důchodců formou přednášek o 
literatuře a filozofii (od roku 2004). Její jméno je spojeno s několika tituly, např. Estetika strojopisu (1994), 
Vzácní humanisté (1996), monografie Setkání s Viktorem Fischlem (2002) a další. Udělen titul OSOBNOST 
KULTURY 2017. 

Lipina Ivo Magistrát města Havířova 

Úředník odboru 
stavebního úřadu a 
památkové péče, 
státní památková 
péče; Sběratel 

Je významnou postavou havířovské památkové péče, vášnivým sběratelem a kurátorem minulosti města. 
Dlouhodobě se věnuje podpoře rozvoje kulturně-historického dědictví města. Je sběratelem předmětů 
spojených s historií Havířova, organizátorem a spolupořadatelem výstav a členem Spolku přátel historie města 
Havířova. Patriot města. V roce 2025 obdržel od města Havířova ocenění za dlouholetou podporu rozvoje 
kulturně–historického dědictví města. 

Dvořáková Hana Městská knihovna Havířov 
Kronikářka města 
Havířova 

Od ledna 2016 oficiální kronikářkou města Havířov. Dokumentuje každodenní život města, významné akce a 
události (online i v tištěné podobě). Oceněna Cenou města Havířova v oblasti kultury za rok 2020. Zajišťuje 
historickou kontinuitu zaznamenávání života Havířova, propojuje kronikářskou práci s komunitou a kultivuje 
městský kulturní prostor. Besedy, čtení, přednášky ve veřejných a komunitních prostorách. 
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